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17 februari 2020 

NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 43 KFKS 2019/ I 086 

Motion - Kommunal hemtjänst 
Motion den 18 november 2019 från Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 

Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen om att införa kommunal hemtjänst. 
Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun inför hemtjänst i egen regi. Idag finns endast 
privata alternativ och motionärerna vill genom att införa kommunal hemtjänst öka 

valfriheten men också insynen i vad det egentligen kostar att driva hemtjänst enligt 
uppställda kriterier och med bra villkor för personalen. Möjligheten att kunna välja en 
kommunalt driven hemtjänstverksamhet skulle kunna upplevas positivt från vissa 

medborgare. Den samlade bedömningen är att det i nuläget inte finns ekonomiska 
förutsättningar för att driva en hemtjänst i egen regi. Den 17 juni 2019 (§233) avslog 
kommunfullmäktige en motion med förslag att införa kommunal hemtjänst (I<:.FKS 
2018/81). Det ska vidare noteras att det inte är förenligt med Nackas styrprincip om 
konkurrensneutralitet att kommunal hemtjänst skulle införas som "ickevals-alternativ" dvs. 

för det fall den enskilde kunden inte gör något aktivt val. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens verksamhetsutskott den 4 februari 2020, §7 
Tjänsteskrivelse från Välfärd samhällsservice, daterad 15 januari 2020 
Bilaga 1: Motionen 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. 

Hans Peters (C) yrkade bifall till verksamhetsutskottets förslag. 

Sidney Holm (MP) yrkade bifall till att sats 1 i motionen. I yrkandet instämde Mikael 

Carlsson (NL) och Khashayar Farmanbar (S) 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
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Utdragsbestyrkande 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställde verksamhetsutskottets förslag mot bifall till motionens förslag gällande 

att sats 1 och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med verksamhetsutskottets 

förslag. 

Därefter ställde ordföranden verksamhetsutskottets förslag mot bifall till motionens förslag 

gällande att sats 2 och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med 

verksamhetsutskottets förslag. 

Reservationer 
Mikael Carlsson reserverade sig för Nackalistan. 

Tomas Ottos son reserverade sig för Vänsterpartiet. 

Esa Örmä reserverade sig för Sverigedemokraterna. 

Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt (KD) lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraternas 
grupp. 
"Primärt för oss är inte att säkerställa en viss driftsform, utan att samtliga aktörer som 

bedriver hemtjänstföretag i Nacka bedriver en kvalitativ verksamhet. Att våra seniorer får 

den omvårdnad och service de så väl behöver, att de känner sig trygga och delaktiga och 

har möjligheten att själva välja utförare har alltid högsta prioritet. 

Vi motsäger oss skarpt motionärernas resonemang kring ickevals-alternativ oavsett 

huvudman och poängterar vikten av konkurrensneutralitet i kundvalet. Kan man som 

senior av olika anledningar inte själv välja, finns redan idag en neutral process för det." 

I protokollsanteckningen instämde Mats Gerdau (M), Gunilla Grudevall Steen (L) 
och Hans Peters (C). 

Khashayar Farmanbar (S) lät anteckna följande till protokollet för 
Socialdemokraternas grupp. 
"Socialdemokraterna har länge kämpat för att Nackabornas valfrihet ska stärkas och att 

även en kommunal hemtjänsten ska införas. Dock bör urvalsmodellen diskuteras och 

övervägas senare, varför vi i detta läge inte vill låsa oss fast vid att just det kommunala 

alternativet ska vara ett så kallat "icke-valalternativ". Detta KAN vara ett rimligt 

tillvägagångssätt, men det bör undersökas närmare och isåfall beslutas senare." 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiets grupp. 
"Nacka ska ha en konkurrenskraftig egen produktion av välfardstjänster. Dels for att kunna 

erbjuda medborgarna valfrihet men också for att kompetens alltid ska finnas i kommunens 

egen organisation. Idag saknar kommunen helt egen produktion inom hemtjänsten vilket 

både inskränker medborgarnas valfrihet och begränsar kommunens egen kompetens. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Samtidigt finns det inga privata aktörer inom den dagliga verksamheten för kommunens 

mest utsatta. Det är alltså hög tid för Kommunstyrelsen att trimma styrmodellen för att 

kunna erbjuda kommunala alternativ där sådana saknas, men även för att få in privata 

alternativ där sådana inte finns. Vi tycker det är utmärkt att kommunen plockat upp 

Miljöpartiets förslag om att förändra personalomkostnadspåslaget så att det nu möjliggör 

att starta upp en kommunal hemtjänst." 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistans grupp. 
"En kommunal hemtjänst skulle bidra till en bättre mångfald och valfrihet vad gäller 

utbudet av anordnare. Då kan också jämförelser göras vad gäller godkända lönenivåer och 

utbildningsnivåer. Nackalistan bifaller första att-satsen i motionen." 

Ordförandes sig natur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 


